



檀枫小学教育集团檀枫校区小记者作品选登

处处是风景

六(1)班 顾展图(证号E07259)

绿水青山带笑颜，处处是风景。这几天，我们都住在外婆家。今天中午，外婆提议去新造好的路上走走，我和弟弟举双手赞成。

外婆家与新路有一定的距离。其间，我们走的是田间小路，因为对于孩子来说，小路总是更具有吸引力的。我们一路上说说笑笑，我惊讶地发现，田埂边的小水沟里，竟有几只小蝌蚪在游！哇，不得不说，这几只蝌蚪可真勇敢啊，现在天气还这么冷，它们就已经出来活动了。我想，再过不久，这里一定会有一大群一大群的青蛙出没。

我们继续向前走，弟弟发现了像蒲公英一样的植物。我们都叫不出它的名字，但特别好玩，如果这是蒲公英那就更好了。走在田埂上，周围是各种各样的蔬菜，青菜、白菜、萝卜、菠菜……这些可都是绿色蔬菜啊，是非常有营养的。形形色色的蔬菜把这片土地点缀得更加美丽。

我们有说有笑，没过多久就到了新路上。新路沿着河流自东向西延伸，如两条丝带般镶嵌在田野间。外婆说，每当清晨或是傍晚，都有人成群结队在这里散步。旁边的河流原本就有，不过经过前些年的扩建，变得更加宽阔了。河水非常清澈，似一面硕大无比的镜子。微风吹过，泛起粼粼波光，一时兴起，我和弟弟玩起了打水漂。小石片在我们手中抛出，就像“凌波仙子”在水面轻盈跳跃，真像名副其实的“轻功水上漂”，我竟然打出了五连漂，也太漂亮了吧！

河边种着一排柳树，还没有吐出嫩芽，我想，过不了多久就能“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”了。

我们在新路上散着步，视野极其开阔，阳光暖暖地照在身上，我们呼吸着新鲜的空气，感觉春天就要来了。

多么美好啊，心中充满爱，处处是风景。大自然神奇瑰丽，走在大自然中，目及皆是美丽的风景。

有趣的猪笼草

四(2)班 钱子言(证号E07165)

在自然界，有的动物爱吃草，有的动物爱吃肉，可是，你有没有见过爱吃肉的植物呢？猪笼草就是其中一种。

恰好，我妈妈也给家里买了一盆猪笼草。她一边拆包裹一边说，这种植物能捕蚊虫。我很好奇，会吃虫子的植物长什么样子的呢？妈妈把它从纸箱里拿出来，同时还提出了一大串“小酒壶”。“小酒壶”有个黄绿色的大肚子，“壶口”边缘是光滑的红色，还有个深红色的“壶盖”，那些“酒壶”都悬挂在猪笼草长长宽宽的绿色叶子的末端。我惊叹：“这吃虫的猪笼草，果然长得非同一般。”

每天放学回家，我多了个事情做，就是跑去看卫生间窗台上的猪笼草怎么捕虫。第一天，我在窗台边看了很久，并没有什么收获。第二天，还是没动静。第三天，正好是

周末，一早我去洗手间，看到有一只蚊子嗡嗡叫着，停到了猪笼草红色的“壶口”上，尽情地舔食着什么，我正要走过去，蚊子却不见了。是飞走了，还是被猪笼草吃了？我小心翼翼地走过去，生怕猪笼草把我吃了。仔细一看，原来是蚊子失足掉进猪笼草的“酒壶”肚子里了，又被肚子里的黏液粘住了，怎么挣扎也没有用。现在，我终于知道猪笼草是怎么捉虫子的了！

可是，猪笼草为什么会有这么奇特的功能呢？我去查了“百度”。原来猪笼草最早生长在东南亚热带雨林、沼泽和高山云雾林中，那里的土壤养分很少，猪笼草为了生存，只好逼着自己长出了能捕捉蚊虫和小型动物的像酒壶一样的“笼子”，通过消化猎物来吸收营养。

猪笼草真是太神奇了！你还知道其他像猪笼草这么有趣的食肉植物吗？

老家的四季

三(3)班 罗翊铭(证号E07109)

我的老家位于定海区盐仓街道红星村，那里山清水秀、层林叠翠，四季更是美不胜收！

老家有一个大大的水库，名叫“虹桥水库”，是舟山最大的水库之一。每当春天到来的时候，清澈的水面像一面大大的镜子，倒映出老家的蓝天白云。水库边上的油菜花开了，远远望去，就像一片金色的海洋！

老家有一片竹林，里面的竹子翠绿、修长，立在土里像一排排站岗的哨兵。夏天，竹林为我们提供了一份清凉，几只松鸡也在竹林里闲庭信步，它们正消暑气呢！

村里家家户户都种着桂花树。

秋天，金色的桂花压弯了枝条，传来了阵阵清香，吸引着小鸟在枝头上歌唱。村里的老人会摘下桂花，酿成桂花酒，做成桂花年糕，真是又香又甜，美味极了！

冬天的老家，树上光秃秃的，水面上铺了一层冰，一副万物沉睡的样子！但是停车场上却热闹非凡，人们穿着新衣，拎着年货，回到了老家。有的是来老家休假，有的是来看望老家的亲人，还有的是来怀念老家的一草一木呢，他们的脸上个个喜气洋洋，春风满面！

俗话说得好，金山银山不如绿水青山。我爱我的老家，也爱这四季如画的景色！

指导老师 韩英

草丛探秘之旅

二(6)班 陈梦琪(证号E07073)

暑假里的一天，爸爸妈妈提议我们一家人去云廊游玩。爸爸说：“大雨过后，小蜗牛、小蚂蚁、小西瓜虫都会爬出来玩耍，找吃的。”我一听，立刻来了精神，我最喜欢研究小虫子了，喊着爸爸赶紧出发，去云廊和小虫子相会。

很快，我们就来到了水库边的云廊上。我们沿着水库边的小路走走停停，不断扒开草丛寻找小虫子的身影。突然，我看一只大蜗牛出现在我的身旁，它的背上背着一个又大又重的壳，身子软软的，慢慢悠悠地挪动着，仿佛在散步。紧接着，第二只、第三只蜗牛在它的身后出现，好像是跟着一块儿来散步的。我把其中一只轻轻地放在手上，仔细地观察。这只蜗牛超级大，不像是平常路边见到的小蜗牛，而且它的身子是白色的，背上的壳是橙色和黄色组成的。我想起曾经看过的一本书，里面有对各种蜗牛的介绍，

这应该就是白玉大蜗牛吧！

观察完蜗牛，我们继续往前走。突然，我听到“啊”的一声惊叫，我回头一看，是妈妈发出的。我和爸爸连忙跑过去，一看，发现原来是一只鼻涕虫。那鼻涕虫身子长长的，比蜗牛可长多了，但是没有壳。它的身子是白色的，一伸一缩，蠕动起来像毛毛虫一样。妈妈一定是被它的怪模样的吓坏了，哈哈！爸爸说：“不用怕，不用怕，下雨之后，小虫子都要出来散步的！”我心里暗暗地想：要做一名昆虫学家，可不能怕虫子呢！

后来，我们还发现了很多各种各样的小虫子，有蜻蜓、蝴蝶、蚂蚱，我都跟它们进行了亲密接触。在虫子的世界里，我可以尽情地观赏，用心地聆听，还学到了许多有关大自然的知识，真是太有意思啦！

转眼寒假开始了，冬天草丛里会有什么惊喜呢？我已经迫不及待想要出发去探秘啦！



五(6)班 王丁卉(证号E07240)

雨，今天是它的舞台。

清晨，雨珠儿一颗颗悄悄地从云端滑落，无声无息地缓缓降下。有几颗顽皮的雨珠偷偷脱离了队伍，跑到了窗上，与玻璃撞了个满怀，顿时一阵阵清脆的敲打声此起彼伏。雨珠看着屋内熟睡的人们，似乎想把他们从梦中叫醒。还有一些雨珠脱离云朵们的怀抱，飞扑向屋顶，紧接着一阵接一阵悦耳的演奏声回响在人们的耳边，把他们拉出了美好的梦境。人们原本被惊醒的烦躁心情，在听到悦耳的演奏声后，也变得愉悦起来，开始美好的一天。其余的雨珠有的落入了河流的怀抱，有的在植物上留下它们的脚印，还有的扑到了小鸟小鱼的口中，稀稀疏疏的细雨充斥着美好的清晨。

正午，雨慢慢变得暴躁起来。黑压压的乌云充斥着整个天空，天阴沉沉的，小雨珠此刻已变成瓢泼大雨如瀑布般倾泻而下。哗啦，哗啦，雨水如奔流不息的江河，源源不断地下来，填充着每一个水坑，填充着每一条溪流。雨水敲打着每一把雨伞，每一个房顶，那声音肃穆又庄严，回荡在每个人的耳边。

夜晚，经历了一下午的演奏，乐章接近尾声。此时节奏变得悠扬舒缓，如同一首美妙的催眠曲，让辛苦工作了一天的人们伴着乐曲进入甜蜜蜜的梦乡，准备迎接下一个美好的清晨。

雨，时而是一支美妙动听的圆舞曲，时而是一首庄严肃穆的进行曲，时而又变成了舒缓悠扬的催眠曲，真像一个顽皮可爱的小娃娃呀！

包子王

五(6)班 夏安齐(证号E07235)

每隔一天，我的弟弟都会去早餐店里吃包子，一吃就是四个、五个。所以，我就叫他“包子王”。

包子王最爱吃肉包子了，他曾经说过一句话：“肉包子又鲜又美味，因为它的皮薄厚适中，内馅肉质鲜嫩且夹杂着鲜美无比的汤汁，一口咬下去就使人胃口大开，回味无穷。”包子王的脸圆圆的、白白的、大大的，也具备了包子的特点，只不过头上没有褶子，不然还真能叫他“包子”了。但是你真叫他“包子”这个名字，他肯定会举起小拳头，来表示他的不满。

包子王吃包子很挑剔也很讲究，他一定要吃当天现做且刚出炉的，并且必须是他喜欢的那家店铺做的包子。要是给他买的包

子不是指定的那家，那他就会嘟起小嘴，摆出一张“臭脸”嘟囔个不停。

包子王每次在吃肉包的时候都会陶醉其中。当他吃掉包子香甜松软的外皮，他就会用那沾满油脂的小嘴说：“这就是使我恋恋不舍、流连忘返的味道呀！”接着又夹起肉馅，放到鼻尖用力一闻。我被他傻傻的样子逗笑了，可他却仍沉醉于此，随后“嘎吱”一声，他将肉馅放进嘴里。就这样他吃了一个又一个，直到打了一个饱嗝，抹了抹嘴，才肯罢休。然后他会由衷地感叹一句：“这美味的肉包子呀！”

包子王：你何时能走出你的“包子世界”，接触外面的“大千美味世界”呀？